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GAllegato 1 - VERBALE DELL’INCONTRO DI CONSULTAZIONE CON IL SISTEMA 
SOCIO-ECONOMICO E LE PARTI INTERESSATE (Art. 11 DM 270/04) 

a.a. 2020/2021 
 

 
Il 28 Gennaio alle ore 16:30, in forma virtuale nella piattaforma Teams, si è tenuto l’incontro di 
consultazione tra i rappresentanti del Corso di Studio e i rappresentanti delle organizzazioni 
rappresentative della produzione e delle professioni di riferimento, per l’annuale consultazione 
sul progetto formativo del Corso di Studio per l’a.a. 2020/2021. 
 
Erano presenti all’incontro: 
- Per il corso di studio: Prof Luca Gnan, Coordinatore del Corso di Laurea, e Silvia Tabuani, 
Segreteria Didattica; 
-  Per gli altri corsi di studi: Proff.  Paolo Paesani e Lucia Leonelli, e i Dott. Cristina Di Ienno, 
Patrizia Marta, Giuseppe Barbieri, Zana Belic e Federica Celidonio.  
- Per le organizzazioni rappresentative:  

 Accenture – Stefano Lombardi 
 eLog srl – Domenico Oliva 
 Fater Spa – Matteo Valanzano 
 Globalactions  Onlus – Alessandro Reali 
 Lottoland – Emanuel Peter Patrioli 
 Metis srl – Patrizia Simone 
 Poste Italiane Spa – Federica D’Ambrosio 
 REPLUG & Mobile Marketing Italia – Luca Mastrorocco, Lorenzo Rossi 
 SACE-Simest – Massimiliano Sanna 
 Sais Servizi srl – Alessandra Turco 
 Studio associato di Dottori Commercialisti – Alessandro Frasca 

 
La discussione ha preso in esame l’offerta formativa della Facoltà di Economia per capire come 
tararla e migliorarla rispetto alle esigenze del mondo del lavoro, per inserire anche un maggiore 
taglio pratico all’attività didattica.   
 
Tra i punti di forza del corso di studio troviamo: 
 

1. L’erogazione in lingua inglese, che avvantaggia gli studenti nel mondo del lavoro rispetto 
a chi non conosce la lingua straniera;  

2. L’ambiente internazionale, che permette agli studenti di avere la capacità di lavorare in 
team multiculturali;  

Denominazione del Corso di Studio: Bachelor course in Business Administration & Economics 

Classe: L33 – L18 
Sede: Università degli studi di Roma Tor Vergata 

Dipartimento: Economia e Finanza, Management e Diritto 

Facoltà/Macroarea: Economia 

Eventuali Atenei in convenzione: University American College Skopje, Macedonia; National 

Higher School of Economics, St. Petersburg 

 



  

Facoltà di Economia 
 
 

 

3. L’erogazione dei vari cicli di seminari, in termini di altre attività formative, così da avere 
un approccio pratico che consente di capire le reali competenze di cui si ha bisogno nel 
mondo del lavoro.  

 
Tra i punti di debolezza sottolineati vi è la mancanza di capacità di gestire il tempo e il project 
management (comprensione e gestione di un progetto da realizzare e portare a termine, e 
gestione delle scadenze e priorità). 
Vi è poi un accenno alla possibilità di erogare corsi/seminari riguardanti i dati (analisi e 
gestione). Si auspica, poi, che gli studenti imparino anche una terza lingua, per essere 
maggiormente competitivi a livello globale.  

 
 
L’incontro si chiude alle ore 18:30.   


